

# 人社部首度回应延迟退休社会各项担忧 中国将渐进式延迟退休年龄

据央视报道,人力资源和社会保障部副部长胡晓义近日表示,养老金双轨制造成同类人员的待遇差别拉大,到了“并轨”新时期。针对“延迟退休年龄会不会造成青年失业、让公务员等群体更加受益”等担忧,胡晓义也首次做出了回应。

胡晓义指出,养老金双轨制造成同类人员的待遇差别拉大,必须要逐步解决这个问题,否则会加大社会分配的不公,也会引起诸多的社会矛盾。机关事业单位、企业之间相互的人员交流会越来越多,养老金制度不同将会阻碍人员的流动。

胡晓义指出,改革机关事业单位的养老金保险制度,实行基金社会统筹,也有利于均衡各单位的负担,保障全社会各单位人员的养老权益。

针对社会上“延迟退休年龄是不是会造成青年失业,让公务员等群体更加受益”这些担忧,胡晓义也首次做出了回应。

胡晓义称,“延迟退休年龄不是会造成青年失业,让公务员等群体更加受益”这些顾虑是有道理的。目前来看,整个就业局势仍是劳动力供大于求,重点还是青年就业。国

家也制定一系列扶植青年就业的计划和政策。但真正的出路还在于创造新的岗位新的机会。社会老龄化是一种挑战也是机遇。老龄化将带来2亿多老年人,相应地需要社会服务,本身就产生岗位需求。可以说是在变化当中谋发展,发展当中创造新的就业机会。

胡晓义指出,目前,公务员的退休政策都是依据公务员法和其他法律来执行,延迟退休年龄是社会总体政策,而不是单对哪一群体来研究。胡晓义说,目前并没有听说过“率先延迟公务员退休年龄”这样的建议。

对于“延迟退休将增加缴费年龄、损害个人利益”的疑虑,胡晓义指出,实际上工资的增长比养老金的增长快,如果多工作一年,多缴费一年,工资的基数就高,养老金的水平就会更高。(据中新社)



当地时间2013年12月10日,南非约翰内斯堡,哀悼者进入FNB体育场,曼德拉追悼会将在此举行。据报道,将有超过8万民众前往FNB体育场追悼曼德拉。

## 欲以父亲神志不清为由 曼德拉女儿起诉废除遗嘱

据外媒报道,南非政府近日接连为前总统曼德拉举办哀悼仪式及国葬,全球近百位国家元首及政府领袖出席。但曼德拉家人此时再爆争产传言,据报道,曼德拉两名女儿计划以父亲订下遗嘱时神志不清为由,打官司废除遗嘱。

报道称,曼德拉疑因不信任家人,生前把出售其“手掌印”产品成立的信托基金交由密友管理,并在多年前以限量为由,下令停止印制“手掌印”产品。

曼德拉前顾问称,曾于去年目睹曼德拉女儿马卡齐韦及泽娜妮当着父亲面前就家具及

厨房用具将来谁发生争执。两人今年曾就谁拥有基金对簿公堂,其后更欲重印利润可观的“手掌印”产品。

目前,曼德拉遗嘱尚未公开,但信托基金律师特伦戈夫称,遗嘱长达35页,难以估计其家人得悉遗嘱时是不是会高兴。

报道还指出,马卡齐韦及泽娜妮的律师已计划提起诉讼,以曼德拉订下遗嘱时“神志不清”为由申请遗嘱无效。马卡齐韦日前接受媒体访问,称全球数百万人视曼德拉为偶像,但只有他的亲生儿女带有其DNA及基因,强调父亲的“遗产”传承在她身上。(新华社)

### 国际观察

## 泰国政局面临彻底洗牌

泰国总理英拉9日在各方巨大压力下宣布解散国会下议院、提前大选。新一届国会下议院选举定于明年2月2日举行,现政府将作为临时政府继续履行职责直至明年大选。



英拉含泪请求停止示威

分析人士指出,国会下议院的解散是此次泰国政治动荡中的一个标志性事件,但这并不意味着动荡画上了句号,因为反对派的要求远不止于此。泰国政局正面临彻底洗牌,下一步将向何处去依然难料。

日晚在总理府外的集会现场发表声明称,人民已经从英拉政府手中成功夺回了权力。他号召反政府示威者继续集会,迫使英拉交出临时政府总理职位,由“人民议会”行使临时政府职责直到大选。

为泰党拒绝交权并按计划举行大选,很有可能再次出现2006年政变的一幕。当时,由于反对派的抵制,导致大选结果无效,从而引发军事政变。

### 动荡源于对立

分析人士指出,反对派一再强调要彻底推翻“他信政权”,消除他信对泰国政治的影响,从根本上说,他们所反对的是他信所构建的一个政治体系。

在2001年至2006年执政期间,他信通过推行一系列惠民政策,使原本被边缘化的草根阶层获益很多,这一阶层因此成为他信政权的根基。由于支持他信体系的选民数量庞大,其他党派在大选中始终无力与之抗衡。

他信体系同时也使泰国本身矛盾重重的城乡二元结构更加壁垒分明,不同阶层之间的对立又加深了政治分裂。

此次反政府浪潮让泰国再次陷入过去7年来一直循环往复的政治怪圈,这也是自他信时代以来所形成的深层次社会矛盾的又一次爆发。(新华社)

### 不得已而为之

英拉解散国会下议院是不得已之举。泰国反政府示威活动迄今已经持续了一个多月,给为泰党政府带来了上台两年来前所未有的巨大压力。

反对派将9日定为“生死决战日”,摆出了“不惜一切夺取胜利”的架势。面对情绪激昂的示威者,政府不愿用强力手段造成伤亡、激化矛盾,军方也一再敦促政府不要使用武力。

而且,最大反对党民主党8日宣布该党全部159名议员从国会辞职。虽然为泰党仍拥有多数议席,但没有反对党的国会实际上已名存实亡。

泰国朱拉隆功大学政治学学者提迪南说,对英拉而言,在目前局势下选择解散国会下议院是她“必然和最好的选择”。

泰国反政府集会领导人素贴9

### 反对派仍不满

面对近来的街头示威浪潮,英拉一直“柔情”以对。首先,让上议院否决了备受争议的赦法案。随后,面对示威人群的攻势步步退让,并一再表示愿意通过对话解决问题。

但反对派对英拉解散国会下议院的决定仍不满意,因为他们知道如果2月2日举行大选,凭借广大草根民众的支持,英拉率领为泰党再次获胜的可能性极大。

因此,素贴领导的“人民民主改革委员会”要求,在英拉政府下台后,不能立即举行大选,而应由各界民众从各行各业选取代表组成一个“人民议会”,承担立法机构职能,并推选不隶属于任何政党的“正派人”组建临时政府,由国王任命临时政府总理;临时政府负责实施政治改革方案,然后再举行大选。

一些泰国分析人士担心,如果

## 巴黎公布 12条地铁行为规范 包括不许盯着美女看

据英国《每日邮报》12月9日报道,巴黎交通管理局近日在网络公布12条地铁礼仪行为规范,包括不要通过耳机大声放音乐、不要长时间盯着美女看等。

巴黎交通管理局公布“现代旅客礼仪手册”,列举了12条“戒律”,每条还配有草图说明,以确保民众文明守礼。这份礼仪手册共分为4大类,包括乐于助人、礼貌用语、礼貌行为及保持文雅。

礼仪手册中认为,巴黎人必须向那些身穿百慕大衬衫、一手拿地图一手挠头的游客提供帮助。礼仪手册中还幽默地指出,希望大家能花2分钟时间,帮助无法听明白站名的游客,这是相当值得做的好事。

同时,旅客应为后面的乘客留门、问候司机。

旅客也应该理解月台上的禁烟标志并不仅仅是艺术品。

此外,礼貌手册还建议游客不要通过耳机大声放音乐。要抵制住“诱惑”,不要长时间盯着美女看。不要因别人踩了你的脚就抓住不放。同时,接打电话应避免声音太大,手臂应盖住腋窝不要令其暴露于车厢中,打喷嚏时应使用手帕等。最后一条是,地铁不是随地大小便的地方。

(国际在线)

用心服务 还能更好  
5ANY.com 重庆大学网络教育学院  
报名地址:达州市水电学校网络中心  
电话:2673482 13795678883 13982893568  
学院网址:www.5any.com